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Ondersteuningsaanbod sociale economie  -  Overheidsopdrachten (2)

Bij de bespreking van de beleidsbrief 2017-2018 verwees de minister naar een 
stuurgroep met relevante stakeholders die de behoeften van de ondersteuningsnoden in 
de sociale economie in kaart zou brengen. Deze stuurgroep werd, naar ik begrepen heb, 
in 2017 opgestart. 

Eind vorig jaar heeft de minister een bevraging opgestart naar de ondersteuningsnoden 
van ondernemingen in de sociale economie. Deze bevraging liep van december 2017 tot 
maart 2018 en was gericht aan de erkende beschutte en sociale werkplaatsen, en lokale-
diensteneconomieondernemingen. Doel van deze bevraging was het in kaart brengen van 
concrete noden en verwachtingen naar toekomstige acties en initiatieven (bv. 
opleidingen, events, gerichte oproepen, etc.). De minister stelde dat de resultaten van 
deze bevraging aan de basis zouden liggen voor de uitwerking van het collectieve 
ondersteuningsaanbod vanaf 2018 via jaarlijkse overheidsopdrachten.

In antwoord op schriftelijke vraag nr. 221 van 19 januari 2018 heeft de minister een 
overzicht gegeven van alle lopende externe opdrachten. De eerste opdrachten zijn reeds 
beëindigd. 

Graag had ik de minister volgende bijkomende vragen gesteld.

1. M.b.t. de stuurgroep van relevante stakeholders.

a) Wie waren de leden van deze stuurgroep? 

b) Hoeveel keer is deze stuurgroep samengekomen?

c) Wat zijn de voornaamste conclusies die binnen deze stuurgroep werden 
gemaakt? 

2. M.b.t. de beëindigde overheidsopdracht aan Cronos inzake de behoeftenbevraging.

a) Werd het onderzoeksrapport van Cronos reeds opgeleverd? 

b) Wanneer wordt dit onderzoeksrapport vrijgegeven? 



c) Hoeveel maatwerkbedrijven werden bevraagd? Hoeveel maatwerkbedrijven 
werkten mee aan deze bevraging? 

d) Wat zijn de voornaamste conclusies van deze bevraging? Graag een opdeling 
van de conclusies voor sociale en beschutte werkplaatsen? 

e) Wat zijn de volgende stappen m.b.t. deze bevraging? De minister zei eerder dat 
ze de resultaten zou gebruiken bij de uitwerking van het ondersteuningsaanbod 
in 2018. 

Heeft de minister reeds keuzes gemaakt m.b.t. het ondersteuningsaanbod dat in 
2018 zou worden aangeboden? 
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1. De stuurgroep was samengesteld uit vertegenwoordigers van de koepelorganisaties 
Groep Maatwerk, SST en Koepel LDE, naast medewerkers van de administratie en 
kwam tweemaal samen in het najaar 2017. De doelstelling van de stuurgroep was 
informatie-uitwisseling over de komende planning van het ondersteuningsaanbod, en 
ideeën-uitwisseling over mogelijke acties of thema’s die binnen het aanbod 
uitgewerkt kunnen worden. Zo werden voor de cluster-opdrachten de vijf sectoren in 
samenspraak met de stuurgroep gekozen. 

2. De resultaten van de behoeftenbevraging werden op 27 maart opgeleverd. De 
behoeftenbevraging peilde naar de verwachtingen en de noden vanuit de sector 
sociale economie en reguliere bedrijven. Alle sociale economie-ondernemingen (LDE, 
BW, SW) werden aangeschreven. Van de 377 ondernemingen vulden 152 de 
bevraging in. 

Enkele van de conclusies zijn:

- 51% van de bevraagde reguliere bedrijven vindt dat samenwerking met 
sociale economie belangrijk kan zijn voor het eigen bedrijf.

- 88% van de indienende sociale economie-ondernemingen zocht de afgelopen 
12 maanden informatie over de sociale economie op (73,5% beschutte 
werkplaatsen, 94,4% sociale werkplaatsen). Van de reguliere ondernemingen  
gaf 13% van de micro-ondernemingen en ongeveer 30% van de KMO’s en 
grote ondernemingen dit aan. 

- De elektronische nieuwsbrief (93,5% BW, 95,8% SW) en de website 
socialeeconomie.be (71% BW, 66,7% SW) zijn de belangrijkste 
communicatiemiddelen om op de hoogte gehouden te worden over de sociale 
economie.

- Doorstroom van medewerkers (42% SW, 19,4% BW), instroom van 
medewerkers (36% SW, 25,8% BW), en de positionering van de sociale 
economie (32% SW, 25,8% BW) worden als belangrijke uitdagingen 
aangeduid. Individuele begeleiding, financiële ondersteuning en 
informatieverstrekking worden als belangrijke ondersteuningsvormen 
aangeduid.

Zoals vermeld in sv. 221 wens ik het ondersteuningsaanbod verder vorm te geven 
enerzijds op basis van een clusteronderzoeken naar trends op de sector en 
anderzijds de behoeftenbevraging. Deze clusteronderzoeken worden momenteel 
gefinaliseerd en de output zal gebruikt worden  om clusternetwerken te faciliteren en 
te stimuleren. 


